
Allocution d’ouverture des 1ères rencontres interrégionales de l’oenotourisme en Val de loire 

P.Laurendeau, président d’InterLoire 

Monsieur le Ministre, 

Monsieur le sous-préfet (de Saumur), 

Monsieur le président du conseil régional du Tourisme (du Centre), représentant monsieur le 

président de la région centre , 

Madame la présidente du conseil régional du tourisme (des Pays de la Loire) représentant monsieur 

le président de la région centre , 

Madame Le Maire, 

Messieurs, Mesdames les Présidents des syndicats viticoles, Fédération viticole…. 

Mesdames Messieurs, 

Le comité de pilotage  « oenotourisme en Val de Loire », toute l’équipe d’InterLoire et moi-même, 

avons le grand plaisir de vous accueillir dans la salle Yves Dutheil de la Mairie de Fontevraud, qui 

servira de décor à nos premières rencontres de l’oenotourisme en Val de Loire. 

Mon premier mot est pour vous souhaiter la bienvenue, Monsieur le Ministre, et vous remercier 

d’avoir accepté d’être parmi nous et de parrainer ce séminaire. Nous nous réjouissons de voir 

l'intérêt que porte l'Etat à nos démarches et sommes sensibles à votre présence. 

 

Je tiens également à vous remercier chaleureusement, Mme le Maire. 

En nous mettant cette salle et le personnel de votre commune gracieusement à disposition, vous 

démontrez votre implication et votre soutien à nos actions. Nous vous en remercions vivement. 

 

Par ailleurs, je tiens à souligner l'aide généreuse de l'Abbaye royale de Fontevraud. Le prêt 

d'équipements de conférence dont ils nous ont fait grâce, ne rendra que plus confortable notre 

participation à tous lors de ce séminaire. 

 

J’ai aujourd’hui l’agréable tâche de vous souhaiter une très cordiale bienvenue. Disant ces mots,  je 

souhaite exprimer ma joie de nous voir tous, acteurs de la filière vin et acteurs de la filière tourisme, 

réunis aussi nombreux autour d'un sujet très important pour nos deux filières que celui de  

l'oenotourisme. 

Comment parler d'oenotourisme en Val de Loire ?  

Je crois qu'il faut commencer par dire qu’InterLoire croit beaucoup en la valorisation du lien entre 

notre patrimoine vitivinicole et notre patrimoine culturel. Le Val de Loire dispose d’atouts 

touristiques majeurs autour de son fleuve inscrit au Patrimoine mondial de l’Unesco – qui fêtera les 

10 ans de son inscription en fin d’année-, son patrimoine bâti, ses villes chargées d’histoire … C’est la 



troisième région touristique de France, et le vignoble y occupe une place de choix. En effet, d’après 

les résultats régionaux des études que nous avons menées avec Atout France, les deux premiers 

facteurs d’attractivité pour les visiteurs sont le vin, le vignoble et le patrimoine. Faire de la 

complémentarité Patrimoine  et Vin est donc une force considérable pour l’avenir. 

C’est pour cette raison qu’InterLoire n’a pas hésité à développer d’ambitieux programmes en matière 

d’oenotourisme dans la continuité de la Charte internationale de Fontevraud et du colloque 

international « Paysages de vignes et de vins »qui s'est tenu dans cette même commune en 2003.  

 

Rappelons qu’élaborée sous l'impulsion d'InterLoire et la Mission Val de Loire a la suite de 

l'inscription sur la liste du patrimoine mondial par l'Unesco de la région Val de Loire, cette charte a 

pour ambition d'inciter tous les acteurs des territoires viticoles, collectivités, syndicats viticoles, 

operateurs de la culture et du tourisme, universités et laboratoires a s'engager dans des démarches 

paysagères volontaires et concertées conjuguant, dans une logique de développement durable, 

l'optimisation de la production viticole à la valorisation culturelle et touristique de ces paysages. 

 

Fort de cet élément fédérateur, InterLoire a créé un réseau de 300 caves touristiques répertoriées 

dans un guide, mis en place une démarche qualité, édité des suppléments consacrés à la route des 

vins ligériens à l’instar de celui que nous avons publié dans la revue TGV magazine… Parmi les actions 

développées, il y a bien sûr l’opération Vignes, Vins & Randos dont ce sera la 7ème édition cette 

année. Cette initiative est un grand succès qui réunit plusieurs milliers de visiteurs autour d’un 

principe simple : des randonnées gourmandes entre Nantes et Blois au cours desquels les hommes et 

les femmes du vin invitent petits et grands à partager leur passion et découvrir la richesse de nos 

terroirs. 

Force est donc de constater que nous avons bien avancé dans nos projets. Mais cela ne veut pas 

signifier que nous devons relâcher nos efforts, loin sans faut ! Ce séminaire est un rendez-vous 

unique pour échanger sur  l’oenotourisme en Val de Loire aujourd’hui mais surtout sur ce qu’il sera 

demain et dégager des perspectives de développement pour les années à venir. 

J’en profite donc pour remercier toutes les personnes qui interviennent aujourd’hui et qui nous 

permettrons d’appréhender toute les dimensions de l’oenotourisme en Val de Loire  

Comme vous l’aurez compris, toutes nos démarches seraient veines sans la concertation avec nos 

partenaires que sont l’état, les régions, les comités régionaux du tourisme, les conseils régionaux et 

comités départementaux du tourisme, les OT, qui jalonnent notre région mais aussi les fédérations 

viticoles, les vignerons indépendants sans oublier les chambres d’agriculture (et j’en oublie 

certainement). 

Un grand merci à eux pour nous avoir permis de construire ce programme, car c’est dans le travail 

conjoint de tous ces partenaires que réside la clé d’un oenotourisme réussi dans le Val de Loire ! 

Mesdames et Messieurs, vous comprendrez que je veuille en rester là pour l’instant, ne voulant pas 

anticiper sur des échanges dont on peut présager de la richesse au vu du programme communiqué. 

Je laisse donc la parole a Monsieur le ministre et vous remercie de votre attention. 

Bonne journée a tous, 


